

农业银行南通分行发挥优势,打造农业发展新格局——

金融服务“三农”再出实招



为有效服务“三农”发展,把政府相关支持政策落到实处,南通农行坚持稳中求进的工作总基调,亮出实招,多措并举开展“三农”服务工作。

发挥优势,金融服务助力“三农”

“有了农行的通农物流联名卡,我们进货送货方便多了。”通农物流市场水果区的胡老板一边卸货一边掏出联名卡笑着说。但在前几年却是不一样的场景,那时市场刚刚起步,内部农贸商户的结算渠道还十分单一,买卖双方一般都是现金交易,人流高峰期时,经常能看见人群拥堵现象,严重影响了交易速度。

农行南通开发区支行了解这一情况后,主动与市场方加深合作,成功研发全省首例适合大宗农产品批发市场结算及管理需求的联名卡——金穗通农物流联名卡,帮助农户提高结算效率,并以“金穗通农物流联名卡”为载体,追加了追本溯源的功能。通过溯源功能,市场方可以对交易的客户和上下游客户实现多重管理,助推政府实施

“菜篮子”放心工程;消费者可以凭交易单据查询到水果的批发源头和所有中间环节;商户也能凭卡缴纳入场蔬菜检测、代扣水电、停车管理等费用。

目前,溯源卡发卡超过6000张,惠及农批市场内的众多一级批发商,以及南通市区41个菜场的二级批发商。

通力合作,打造农业发展新格局

近年来,南通大力推进现代农业产业园建设,促进农业现代化,培育农村发展新动能。南通农行紧跟地方经济发展步伐,加强金融服务,助力打造农业产业发展新格局。2019年,为进一步推动园区内的资源整合、结构调整和功能开发,如东现代农业产业园精品果蔬区建设项目建设。南通农行如东支行立即组建专门团队,主动上门跟进,结合产业园实施主体差异化信贷政策,成功为该项目组成了1.6亿元银团贷款,并作为牵头行承贷1.45亿元。目前,园区内已有7家省级龙头企业、1家市级农业龙头企业、3家省级扶持合作社、2家省级示范性

家庭农场。

为了更好地服务园区内各类新型农业经营主体,该行又按照一户一服务方案的要求,密切跟进园区项目实施进度的同时,结合园区发展特色、生产经营情况和金融需求,以“惠农e贷”等产品为抓手,为相关的建设主体,种植农户提供“一站式”的产业链金融服务。目前,该行已累计向园区内各类经营实体发放贷款超1500万元,支持相关企业和农户超过35户。

此外,南通农行通过特聘“三农”高级顾问的模式,搭建与农户沟通的桥梁,截至目前已聘1052名“三农”高级顾问上岗,发挥他们人熟、地熟、情况熟的优势,为农户、新型农业主体、小微企业等“三农”客户,宣传惠农政策,及时获取农户资金需求,快速实现对接,有效解决银客信息不对称的问题。施先生在港闸区万顷良田租有8000多亩地,其经营的合作社持有有机水稻(混合种养)项目,前段时间,施先生采购了部分成品油用于加工生产,但因疫情存货积压,流动资金紧张,在自筹134万元后还有300多万元的资金缺口,他向该村党支部发出了求援,作为“三农”高级顾问的村支书及时将这一信息传达给农行港闸支行,客户经理通过多方联系沟通,为其争取到了江苏省农业融资担保有限责任公司的担保资格,300万元的“苏担通”很快发放到位,在开工生产的关键时候帮他解决了担保难题。

精准支农,百亿资金助推乡村振兴

海安市角斜镇,以水产养殖和渔网织造为主,几乎家家户户门口都挂着渔网,日常购买鱼苗、饲料、承包鱼塘,资金需求都不小。“现在镇上从事水产养殖或者渔网织造且信誉、品行良好的农户,不管在哪个村,都能申请到农行贷款,而且手续简便。”角斜镇农业负责人表示,有了资金作后盾,全镇的水产养殖和渔网织造业都实现了增收。

在前期进村走访中,农行海安支行的客户经理发现,角斜镇主打水产养殖产业,但大多以家庭为单位的个体经营,缺少抵押物,资金不足,想扩大养殖规模却“有心无力”。经调研分析,农行“一项目一方案一授权”或将帮助农民解决资金难题。农行海安支行依托“惠农e贷”这一线上产品,打造“产业+农户”精准支农的新模式。截至目前,该行“水产养殖”项下用信客户数5户,发放贷款470万元;“渔网织造”项下用信客户数23户,发放贷款2990万元;共发放“惠农e贷”5660万元。

近年来,南通农行加快转型创新,大力推进线上贷款产品,将“惠农e贷”作为服务乡村振兴的“拳头产品”,借助“进村入户”金融服务活动整村推进,通过村支书等关键人了解全村的金融生态情况,获取农户资料,认真筛选形成“白名单”进行精准对接,指导农户线上申请贷款,切实解决农户办理贷款“最后一公里”问题。

本报通讯员 吴文婷

南通农商银行:
为蒋坝物流园“整园授信”5000万

本报讯(记者张水兰)9日下午,在幸福街道蒋坝村物流园“整园授信”启动仪式上,南通农商银行授予蒋坝村物流园5000万元信用额度,其中,新环球物流公司、两广物流公司等首批6家企业分别率先获得30万元的预授信。

近年来,中央、省、市相继出台了一系列政策,鼓励金融机构加大普惠金融服务力度,降低中小微企业融资成本。对此,南通农商银行积极探索,找准服务的切入点和着力点,针对小微企业主、个体工商户、自营从业者等群体“缺信息”“缺抵押”的特点,推出“整街授信”“商圈授信”阳光易贷信贷产品,满足该类群体融资需求。

位于幸福街道的蒋坝村物流园,目前拥有企业、商户40余家,产业基础实,信用意识强,经前期调研分析后,崇川区在该物流园试点开展“整园授信”工作。据介绍,“整园授信”通过“数据分析、批量授信、上门签约”一站式服务,有效避免贷款发放环节多、流程长、耗时久等问题,进一步降低企业融资成本。该项目是区划调整后崇川金融局与南通农商银行开展双向挂职以来又一创新举措。

当天活动中,南通农商银行港闸支行还与蒋坝村党工委书记共建,开启“党建+金融”模式,为村、银企对接搭建沟通桥梁。同时,港闸支行还成立一支蒋坝村“金融服务小分队”,将由专人为社区企业、居民提供精准服务。

建设银行海安支行:
建成省内分行首个“党建特色港湾”

本报讯(通讯员 陈敏 徐劲柏)近日,建设银行海安支行建成江苏省分行首个“党建特色港湾”,进一步促进网点服务资源开放共享,增强网点服务社会能力,为“劳动者港湾”的发展探索新模式。

建行海安支行在辖内打造了“劳动者港湾”12个,为所有劳动者和有需要的社会公众提供休息、饮水、充电、阅读等非金融便民服务。在此基础上,该行创新探索“党建+”特色港湾服务模式,设立“党建互动区”“党建读书角”,通过定期举办主题党日活动,邀请周边党员一起进行党建理论学习、交流,为“劳动者港湾”注入红色力量,丰富服务内涵。

同时,该行延伸服务触角,以9个党支部为“红色网格”,主动对接各乡镇,以开展党建共建结对为契机,深入各乡村开展社保卡激活。各党支部成立“张富清金融服务队”,主动放弃周末休息时间,利用“龙易行”等便携设备,在各村党群服务中心为村民开设绿色金融服务渠道,激活社保卡,保障农保正常代发。

苏州银行南通分行:
举办“通知贷”产品发布会

本报讯(记者张水兰)16日下午,苏州银行南通分行举办“通知贷”产品发布会暨政银企对接交流会。记者获悉,该行“通知贷”产品具有授信额度高、审批效率高、融资价格优的“两高一优”特色,为南通科创型小微企业引活水赋新能促发展。

科技型中小企业是培育经济新动能的重要源泉,在推动经济增长、促进就业增加、激发创新活力等方面发挥着重要作用。知识产权质押融资作为一种新的融资手段,不仅有效解决科创型中小企业融资难、融资贵问题,也是推动地方发展向创新驱动、内生增长轨道的必然选择。今年以来,苏州银行南通分行积极响应号召,为科创型中小企业提供精准有效的金融服务,并于5月14日成功落地南通市区第一笔知识产权贷业务“知保通”。截至目前,该行累计审批“知保通”业务17笔,已发放贷款9笔,金额总计1650万元。

在市市场监管局、南通银保监分局指导下,苏州银行南通分行推出“通知贷”。据了解,该行“通知贷”单户授信额度为500万元,同时,审批与核保均实现了本地化办理,有效提高审批效率。

民生银行南通分行:
开展“金融知识普及月”活动

本报讯(通讯员 梅群)向校园贷说“不”!如何保护个人信息安全、建立正确消费观?15日,民生银行南通分行以及如东支行工作人员走进如东中专,为该校师生送上别开生面的金融知识宣教课堂。

活动中,银行工作人员通过生动的案例介绍校园贷的特点与危害,揭示其存在的法律风险,对如何防范校园贷、现金贷进行重点讲解,为在校师生敲响警钟。在如何保护个人信息安全的专题宣讲中,工作人员通过个人征信、信用卡、花呗等方面,向学生们传达积极健康的消费观。当天活动中,工作人员还接受师生现场咨询,帮助大家充分了解日常生活中的金融权利与义务,提高辨别能力和抗风险能力。

9月是金融知识普及月,民生银行南通分行积极响应市人行、银保监分局、市金融局、市互联网协会等要求,组织开展2020年“金融知识普及月”金融知识进万家“争做理性投资者、争做金融好网民”专题活动,深入社区、学校、市场、商圈等地,开展形式多样的宣传活动,切实履行应尽的社会责任。



启东农商银行:
“阳光信贷”
整村授信走入百姓家

启东农商银行在全辖范围开展阳光信贷整村授信工作,利用熟悉情况的小组长、网格员等“背对背”民主评议的方式对村民开展集中授信,给予预授信额度。村民获得预授信额度后,可通过手机APP在线申请“阳光e贷”信用贷款,最高可达30万元。截至8月末,该行已累计为1.44万名客户发放“阳光e贷”15.35亿元。

图为启东农商银行行长钱海天走访农户家庭
开展整村授信调研

本报通讯员 陶帅君

专利成果引活水 中行助科企腾飞 ——中行举办“知识产权质押融资一站通”暨“通知贷”政银企对接会

为进一步激发城市创新活力,促进知识产权与金融服务有效结合,9月10日下午,中国银行南通分行举办“知识产权质押融资一站通”暨“通知贷”政银企对接会。会上,中国银行南通分行向获得授信批复的6家企业发放信贷支票,信贷总金额3500万元。

知识产权质押融资作为一种新的融资手段,对于实现知识产权价值、助力创新起到十分重要的作用,尤其在各行业经营发展受到疫情影响的当下,不啻于雪中送炭。中国银行南通分行副行长顾兵在发言中表示,今年是国家“十三五”规划的收官之年,也是普惠金融推进规划的收官之年,南通中行将积极响应国家政策,加

强产品和服务创新,在各级政府管理部门的关心指导下,在与互联网平台的精诚合作中,在上级行的产品政策体系支持下,持续为更多科技型中小企业提供更为精准、更加有效的金融服务。

会上,为强化金融机构和科技型企业对知识产权的了解与重视,南通市知识产权局副处长许耀华从知识产权质押融资特点、政策、企业申请贷款的注意事项等方面进行了详细的解读。中国银行江苏省分行普惠金融事业部产品经理邹奕杰围绕中行小微企业服务模式、科技型企业及“知识产权融资一站通”服务平台等方面向参会企业作详细介绍;“我的麦田”知识产权互联网公

共服务平台冯康宁产品经理为在场的企业介绍了知识产权服务平台、知识产权质押融资背景及相关产品。

市市场监管局(市知识产权局)党组成员、总工程师柴志强,市财政局副局长达培炎,南通银保监分局副局长姜弘杰,市金融局四级调研员顾廷辉,“我的麦田”知识产权互联网公共服务平台董事长程霞,总裁助理眭冰,中国银行江苏省分行普惠金融事业部副总经理余志群等,以及60家科技型企业等参加了此次活动。

活动现场,由参会嘉宾向近期获得中行授信批复的6家企业发放了信贷支票,信贷总金额3500万元。南通中行还与前期达成融资合作意向的另外6家

企业现场签订信贷协议。中国银行省、市各级金融专家与参会科技型企业进行了面对面深入交流沟通,以专业高效的服务为企业带来一站式优质体验,获得企业一致好评。

科技与资本联姻,企业与金融携手,是推动地方发展向创新驱动、内生增长轨道的必然选择。勇于担当、不断前行,今年正值中国银行南通分行复建40周年,南通中行将持续推动科技金融创新,为中小微企业蓬勃发展保驾护航,为南通市创新转型高质量发展做出更大贡献。

本报通讯员 张玲玲 季晶晶
本报记者 张水兰

小心“数字货币”传销,识别非法集资骗局

(第48期)

“新概念”和传销活动的“传统手艺”相结合,以虚拟货币投资为名,行非法集资或网络传销之实。

市民:央行数字货币是什么呢?

金安:央行数字货币是一种支付工具,其功能和属性和纸币完全一样,是国家法定货币,由国家信用背书,只不过形态是数字化的。

市民:传销币有哪些特征呢?

金安:一、欺骗性、隐蔽性、诱惑性。不法分子利用热点炒作,宣称“币值只涨不跌”“投资周期短、收益高、风险低”来夸

大收益。通过控制币值走势、设置获利和提现门槛牟取暴利。

二、网络化、跨境化。传销币分子会开发网站平台,诱使用户将钱充进这个平台,然后在这里买卖货币。而平台上大多数显示的资金和收益只是个数字,无法提现。还有一些不法分子租用境外服务器搭建网站,造成跨国集团的错觉,依托互联网进行非法交易。

三、违法风险。传销币通常声称有动态收益和静态收益。静态收益为“货币”涨幅,而动态就需要拉人头发展下

线,构成了非法集资、传销、诈骗等多种违法行为。

市民:如何识破传销币骗局呢?

金安:和世界上绝大多数国家一样,我国目前不承认虚拟货币的法定地位,任何从事代币发行融资行为均属非法。再次,目前我国任何交易平台都不得从事法定货币与代币或“虚拟货币”相互之间的兑换业务,不得买卖代币或“虚拟货币,不得为代币或“虚拟货币”提供定价、信息中介等服务。因而涉及传销币的投资项目都没有法律依据,不

具备可信度。

市民:对于老百姓而言,央行数字货币是否值得投资?

金安:央行数字货币只是国家法定货币的一种新的表现形式,与现金没有本质的区别,没有额外收益,不值得专门投资。

所以当前99%的数字货币投资都是骗局,其披着华丽的外衣进行网络传销,本质却是非法集资。如果投资者不具备投资经验且对大环境很陌生,就容易成为受害者。当遇到此类诱惑时,大家要注意擦亮眼睛,不要被暴利所迷惑。

